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Palindromsongs heißt die zweite CD des Musik- und Literaturperformance-Duos Sergej Mohntau und beinhaltet 16 Lieder, die sich der Kunst des akustischen Palindroms widmen. 

Palindrome sind Texte, die vorwärts wie rückwärts gelesen (den selben) Sinn ergeben. Bei akustischen Palindromen hingegen geht man nicht von der Schrift aus, sondern von der Aussprache. Palindromsongs sind Lieder, die vorwärts und rückwärts gehört werden können, der gesungene und gesprochene Text bleibt dabei gleich. 

Sergej Mohntau haben sich auf die Suche nach akustischen Palindromen in deutscher – vornehmlich wienerischer Sprache -  gemacht und ihre Funde und Ergebnisse, seien es nun kurze Phrasen („s is  eh wes is“),  Ausrufe (schau a oasch), Komplimente (fescha chef), lakonische Feststellungen (oida radio) oder auch nur einzelne Worte (sammas) in funkelnd-melancholische Lieder verpackt.

Die Palindromsongs schöpfen sowohl auf musikalischer wie auch auf sprachlicher Ebene Möglichkeiten von vorwärts und rückwärts abgespielten Materials aus. Vorwärts abgespielt klingen die Palindromsongs wie konventionelle Popsongs mit leicht verdrehten Klangeinsprengseln. Werden die Lieder dann umgedreht und von hinten nach vorne abgespielt eröffnen sich eine Reihe überraschender Klänge und Töne. Rückwärts abgespielte Gitarrenglissandi oder Drumbeats geben den Songs einen aus der elektronischen Musik bekannten Klangcharakter, die gesungenen und gesprochenen Texte aber bleiben – bei natürlich leichter Veränderung der Intonierung der Stimmen – dabei inhaltlich immer gleich. 

Dämonische Botschaften, wie sie in den Liedern vieler Bands immer wieder vermutet aber leider nie ausfindig gemacht werden konnten, bei Sergej Mohntau sind sie nun endlich da: „es deppate med abc!“
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Sergej Mohntau 

sind Juergen Berlakovich und Thomas Pfeffer. Das Literatur- und Musikperformanceduo gründete sich 1999 und verknüpft seither in abwechselnden Projekten und Performances

Musik, Sound und Sprachkunst mit bildnerischen und theatralischen Elementen zu einer eigenständigen Form des literarisch-musikalischen Aktionismus. Sergej Mohntau entwickelten unter anderem einige Instrumente wie den Gummihandschuhdudelsack , Self-Made Hardcase Laptops oder das Elektro-Fenster, musizierten in Semi-Improvisationen mit Tauben (Doves are Grey) oder schrieben ein Ballett für eine Waschmaschine. In ihrem aktuellen Programm mit dem Titel „Palindromsongs“ beschäftigen sie sich mit der Kunst des akustischen Palindroms. Auftritte in Österreich, Italien, Frankreich, Deutschland und Belgien.

Sergej Mohntau Programme (Auswahl): 

"Gummihandschuhdudelsack" – Musikinstrumente, Requisiten, Dinge

"Ballerina Waschmaschina Suite“ – Solo für Elin

"Doves Are Grey" – Musizieren mit Tieren

"Stücke für präpariertes Maul" – Electronicsonicrealtimespeechactionplay

"Tabak" –  Hörspiel und Live-Performance

"Glossographie No. 1" – Die Zunge als Feder

Sergej Mohntau Releases (Auswahl):

Gummihandschuhdudelsack/Rubberglovebagpipes (CD / tres 005 – transacoustic research); 

electric pavillon global-soundfiles for the anti-globalization movement (CD /VA/Taliban Records) 

The forbidden 80s (CD / VA / MR001 – Mr.Mutt)

hearings (CD / VA / tres 001 – transacoustic research)  

hearings 1-6 (CD / VA / iftaf rec 013)

hearings 7-10 (CD / VA / iftaf rec 014)

Biographien 

Juergen Berlakovich
geboren 1970. Text, Sound, Performance, Hörspiele, (Film)musik, Audiocartoons, Audiopoeme, Lectures, Radiomoderator, Kulturarbeit. Studierte Germanistik, Philosophie und Theaterwissenschaft. Mitbegründer des Musik- und Literaturperformanceprojekts "Sergej Mohntau". Mitglied des "Gemueseorchesters". Lebt in Wien.

Thomas Pfeffer

geboren 1970 in Graz. Musiker und Autor. Neben der Mitarbeit an „Sergej Mohntau“ auch Mitglied des „Ersten Wiener Heimorgelorchesters“. Weiters: Unvollendete Studien der Germanistik, Theaterwissenschaft, Philosophie und Musikwissenschaft und Ausbildung zum Tischlergesellen. Lebt in Wien.
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